
המכון הישראלי לדמוקרטיה

סקר עמדות הציבור  
2023

רועי קנת פורטל, פלוגפרופסור קרנית , ניצן-דפנה אבירם

"חרבות ברזל"על רקע מלחמת 



-כיצד על הממשלה לממן את הגידול הצפוי בתקציב המדינה ב

באחוזים, התפלגות המשיבים? בשל עלויות המלחמה, 2024

22.01.2024
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או להעלות  /ו, 2024יש לקצץ את תקציב המדינה לשנת 
כדי להימנע מהגדלת החוב  , מכל מקור, מיסים

אלא להגדיל את 2024אין לקצץ בתקציב המדינה לשנת 
החוב ואת המיסים בעתיד  

יש לקצץ רק את תקציבי ההסכמים הקואלציוניים ולממן את 
שאר העלויות בחוב ומיסים בעתיד  

יש לקצץ את תקציבי ההסכמים הקואלציוניים ולסגור  
והשאר לקצץ לפי שיקול דעת  " מיותרים"משרדים 

כדי להימנע מהגדלת החוב, הממשלה

2023דצמבר , סקר עמדות, המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור



סנטימנט ציבורי שלילי ביחס לתקציבים הקואליציוניים
...  האם לדעתך ראוי, 2023/24ביחס להסכמים הקואליציוניים שנחתמו בתקציב 

למרות שהמציאות השתנתה מאז  \מאחר

%, התפלגות המשיבים
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להגדיל תקציבים אלו  

לשמור על רמתם של תקציבים אלו  

להקטין תקציבים אלו  

לבטל תקציבים אלו  

63%
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2019יולי 2022מאי 2023דצמבר 

שיעור תומכים בהגדלת השירותים האזרחיים שהמדינה מעניקה  

כלל המדגםכאחוז מ, לאזרחיה

87%: יהודים

  61%: ערבים
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42

(15%)אחר 

(2%)פיתוח ועידוד הצמיחה 

(7%)תחבורה 

(15%)רווחה 

(1%)דיור 

(21%)ביטחון 

(16%)חינוך 

(9%)בריאות 

לאילו שני תחומים היית ממליץ להגדיל את התקציב הממשלתי  

?  הניתן להם
המקורי2023משקל מתקציב : בסוגריים, תשובה מרובה, %, שיעור מהמשיבים
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?  לאילו שני תחומים היית ממליץ להגדיל את התקציב הממשלתי
2022לעומת סקר מאי 2023סקר דצמבר , שינוי בנקודות אחוז

22.01.2024
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פיתוח ועידוד הצמיחה
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ביטחון
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שיעור המוכנים לשלם יותר מיסים עבור הגדלת השירותים  

כלל המדגםמכאחוז , האזרחיים שהמדינה מעניקה

818486

31

40

31

2019יולי 2022מאי 2023דצמבר 

מעוניינים להגדיל שירותים חברתיים מוכנים לשלם יותר מיסים בשביל שירותים אלו

מוכנים לשלם יותר מיסים

(מהתומכים 40%) 34%: יהודים

(  מהתומכים 27%) 17%: ערבים

  38%: בעלי הכנסה גבוהה
27%: היתר

38%
48%

36%
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6%

8%

9%

11%

20%

47%

אני מעדיף לממן בעצמי את השירותים שאני או בני  
משפחתי זקוקים להם

סבור שהשירותים שאני או בני משפחתי זקוקים להם לא 
יוגדלו

סבור שהמדינה צריכה להגדיל את הגירעון כדי לממן את 
הרחבת השירותים

אחר

סבור שהשירותים שיוגדלו יופנו בעיקר לאוכלוסיות  
מיוחדות שאני או בני משפחתי אינם נמנים עליהן

לא מאמין שהעלאת המיסים תופנה ליותר שירותים  
לאזרחים

?  מאיזו סיבה אינך מסכים לשלם יותר מיסים
אך , באחוזים מתוך מהסבורים שיש להגדיל את השירותים הציבוריים, התפלגות המשיבים

לא מוכנים לשלם יותר מיסים כדי לממן אותם
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16 15

43 36

41 49

2023אוגוסט  2023דצמבר 

השתפרה נשארה כמו שהייתה נפגעה

איכות השירותים הציבוריים
...  איכות השירותים הציבוריים, בהשוואה לממשלות הקודמות

באחוזים, התפלגות המדגם
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שירותי רווחה  

לפרט

ביטחון אישי סיוע כלכלי  

לאוכלוסיות  
ועסקים  

שנפגעו

מתן מענה 

לאוכלוסיות  
שנפגעו

חינוך תחבורה בריאות

כלל המדגם ערבים

בסולם  ): תן ציון למדיניות הממשלה מאז פרוץ המלחמה בתחומים הבאים

משיבים ערבים מול כלל המדגם, ציון ממוצע, (מצוין=5, נכשל= 1, 5עד 1של 

הציונים יורדים עם ההכנסה והגיל
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? הסיבה לציון הנמוך שנתת למדיניות הממשלה
, נכשל= 1, 5עד 1ומטה בתחום בסולם של 3שיעור מהמשיבים שנתנו לממשלה ציון של 

ממוצע כל התחומים שנשאלו, מצוין=5

3%

3%

9%

13%

14%

15%

20%

23%

חוסר עניין של הציבור

אחר

רגולציה ובירוקרטיה חונקת

חוסר תקציב

תפקוד השר האחראי על התחום

קושי אמיתי בפתרון הבעיות

חוסר אכפתיות של ההנהגה

סדרי עדיפויות לא טובים
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?  ...הסיבה לציון הנמוך שנתת למדיניות הממשלה בתחום
5עד 1ומטה בתחום בסולם של 3שיעור מהמשיבים שנתנו לממשלה ציון של 
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ביטחון אישי תחבורה בריאות חינוך
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הסיבה לציון הנמוך שנתת למדיניות הממשלה בתחום  
5עד 1ומטה בתחום בסולם של 3שיעור מהמשיבים שנתנו לממשלה ציון של 
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מתן מענה לאוכלוסיות שנפגעו   סיוע כלכלי לנפגעיםשירותי רווחה לפרט 



2.5

2.8

יהודים ערבים

22.01.2024

2.7

3.1

יהודים ערבים

(5עד 1בסקלה של )ציון ממוצע , ערבים מול יהודים–שביעות רצון 

אבל פחות מרוצים מהמצב , יהודים מרוצים יותר מהמצב הכלכלי האישי ביחס לערבים

הכלכלי במדינה ומהשירותים הציבוריים

2.7: מהשירותים הציבוריים3.0: מהמצב הכלכלי האישי2.5: מהמצב הכלכלי במדינה

2.7
3.0 2.8

יהודים ערבים

2.5
3.0

2023דצמבר , סקר עמדות, המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור
בעלי הכנסות נמוכות מרוצים יותר מהיתר



?  (שנה קרובה)מהן שתי הסוגיות שמדאיגות אותך ביותר בטווח הקצר 

תשובה מרובה, שיעור מהמשיבים

22.01.2024

53%

36%

30%

28%

22%

18%

0.4%

המצב הביטחוני

יוקר המחיה ומחירי הדיור

המצב הכלכלי

תפקוד הממשלה

המתחים בין קבוצות בחברה הישראלית

הביטחון האישי

אחר

2023דצמבר , סקר עמדות, המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור



2022הסוגיות שהדאיגו את הציבור במאי 
תשובה מרובה, שיעור מהמשיבים

2022מאי , עמדותסקר , המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור22.01.2024

68

46

36

29

7

7

7

יוקר המחייה

המצב הביטחוני

מחירי הדיור

המצב הפוליטי

עלייה חוזרת במגפת הקורונה

אחר

העלייה מרוסיה ואוקראינה
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תודה על ההקשבה

איש 1000בקרב מדגם מייצג של  2023לחודש דצמבר  24-ל 7-הסקר נערך הסקר נערך בין ה

המכון הישראלי לדמוקרטיה, המרכז לממשל וכלכלה: עיבוד וניתוח הנתונים•
המכון הישראלי לדמוקרטיה, לחקר דעת קבל ומדיניות ויטרבימרכז : ייעוץ וליווי מקצועי•
מכון שילוב  : ביצוע הסקר בשטח•



נספחים

22.01.2024



2.5: שביעות הרצון מהמצב הכלכלי במדינה
% , התפלגות המשיבים? ה מרוצה מהמצב הכלכלי במדינה/באיזו מידה את

22.01.2024
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30

17

3

בכלל לא מרוצה1 2 3 4 מרוצה מאוד5

מרוצים20%

2023דצמבר , סקר עמדות, המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור

מרוצים לא 50%



3.0: שביעות הרצון מהמצב הכלכלי האישי
?  ה מרוצה ממצבך הכלכלי האישי/באיזו מידה את

באחוזים  , התפלגות המשיבים

22.01.2024
2023דצמבר , סקר עמדות, המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור

מרוצים לא 40%
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20

38

23

8

בכלל לא מרוצה1 2 3 4 מרוצה מאוד5

מרוצים לא 31%
מרוצים 31%



15

24

39

16

6

בכלל לא מרוצה1 2 3 4 מרוצה מאוד5

2.7: שביעות הרצון מהשירותים הציבוריים
עד כמה אתה מרוצה מהשירותים הציבוריים שאתה  , בחוויה האישית שלך

באחוזים  , התפלגות המשיבים? מקבל בפועל מהמדינה

22.01.2024
2023דצמבר , סקר עמדות, המכון הישראלי לדמוקרטיה: מקור

מרוצים לא 39%

מרוצים 21%



הכלכלי יורדת עם הגיל ועולה שוב  שביעות הרצון מהמצב 

(5עד 1בסקלה של )ציון ממוצע , לקראת פרישה

3.0: מהמצב הכלכלי האישי 2.5: מהמצב הכלכלי במדינה

22.01.2024

3.2

2.9 2.9
2.7

3.1 3.2

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

2.8
2.5 2.4 2.4

2.7 2.6

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
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3.0
2.9

2.7

2.5

2.7 2.7

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

2.7: מהשירותים הציבורייםשביעות הרצון 
(5עד  1בסקלה של )ציון ממוצע 

שביעות הרצון יורדת עם הגיל ועולה שוב לקראת פרישה
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2.7
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ועסקים  

שנפגעו

מתן מענה 

לאוכלוסיות  
שנפגעו

חינוך תחבורה בריאות

כלל המדגם ערבים

בסולם  ): תן ציון למדיניות הממשלה מאז פרוץ המלחמה בתחומים הבאים

משיבים ערבים מול כלל המדגם, ציון ממוצע, (מצוין=5, נכשל= 1, 5עד 1של 



?  (עשור קרוב)מהן שתי הסוגיות שמדאיגות אותך ביותר בטווח הארוך

תשובה מרובה, שיעור מהמשיבים

22.01.2024
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24%
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17%

17%
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14%
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המצב הביטחוני

המצב הכלכלי של המשק

המתחים בין קבוצות בחברה הישראלית

מחירי הדיור

הפערים הכלכליים

הביטחון האישי

מערכת החינוך

השינויים הדמוגרפיים הצפויים

ההתחממות הגלובלית ומשבר האקלים

אחר
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